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OF Nº 357/2022/GP  

 

São Roque, 02 de junho de 2022. 

 
 
Assunto: informações referentes as ações da Prefeitura em relação à Comunidade Quilombola 
do Bairro do Carmo. 
 
Ref.: Requerimento Nº 095/2022 

 
 
Excelentíssimo Senhor Presidente,  
 
 
Venho, por meio deste, responder Vossa Excelência, o Vereador autor do 

Requerimento, Paulo Rogério Noggerini Júnior, bem como os nobres Vereadores desta Casa de 

Leis, conforme as assertivas relacionadas abaixo. 

 

1. A atual Administração Municipal realizou algum estudo ou levantamento 

visando a adoção de políticas públicas relativa à Comunidade Quilombola do Bairro do Carmo? 

R.: A Prefeitura fez um estudo sobre a Casa Grande e Senzala, que é um patrimônio 

municipal. No entanto, com relação à comunidade quilombola, tal estudo é de competência da 

União, por intermédio, principalmente, do INCRA e demais órgãos públicos, como Universidades 

e Organizações Sociais parceiras, por exemplo. 

 

2. Em caso positivo encaminhar cópia. 

R.: Segue anexo o Termo de Abertura de Projeto confeccionado pela equipe da 

Prefeitura. 

 

3. Em caso negativo justificar, uma vez que já se passaram quase 500 (quinhentos) 

dias do atual Governo. 
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R.: Prejudicado. 

 

4. A prefeitura tem informações sobre a renda média familiar da referida 

Comunidade Quilombola? 

R.: As pessoas em situação de vulnerabilidade social são acompanhadas pelos 

CRASs, bem como demais órgãos vinculados ao Departamento de Bem-Estar Social. Se alguém 

pertencente à comunidade estiver nessa condição, a Prefeitura tem informações sobre a renda 

média familiar. 

 

5. A Prefeitura realizou alguma ação afirmativa para a Comunidade Quilombola 

do Bairro do Carmo entre os anos de 2021 e 2022? 

R.: A Prefeitura realizou diversas ações junto à comunidade quilombola, tais como 

celebração do dia da consciência negra, vacinação prioritária, entrega de cestas básicas pelo 

Fundo Social de Solidariedade. 

 

6. Em caso positivo detalhar. 

R.: Prejudicado. 

 

7. A Prefeitura reconhece a Comunidade Quilombola situada na Estrada do 

Aguassaí, associada à Associação do Território Quilombola do Bairro do Carmo? 

R.: Não cabe à Prefeitura reconhecer ou não as comunidades quilombolas, uma 

vez que tal competência é da União. 

 

8. Quais benfeitorias foram entregues para a Comunidade até a presente data? 

R.: Toda e qualquer cidadão do Município de São Roque, integrante ou não da 

comunidade quilombola, não recebe benfeitoria, mas tem direito de gozar de todos os serviços 

públicos que lhe são oferecidos. O Governo Municipal não faz benfeitoria à determinada parcela 

da população, mas formula e executa políticas públicas e/ou serviços públicos. 
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9. Qual o número exato de Quilombolas em nosso município? 

R.: A contabilização de tal número não é competência do Município, mas da União. 

 

10. Qual Departamento da Prefeitura de São Roque acompanha a Comunidade 

Quilombola existente em nossa Cidade? 

R.: Como já foi dito, todos os Departamentos, por meio de políticas públicas, 

oferecem serviços públicos à comunidade e garantem seus direitos. 

 

Por este Ofício, a fim de esclarecer os Vereadores e trazer transparência sobre a 

Gestão desta Prefeitura, renovo meus votos de elevada estima e distinta consideração, com o 

objetivo de fazer valer uma relação harmônica entre Executivo e Legislativo. 

 

Atenciosamente, 

 

 

MARCOS AUGUSTO ISSA HENRIQUES DE ARAÚJO 
Prefeito da Estância Turística de São Roque 

 

 
Ao Excelentíssimo Senhor 
JULIO ANTONIO MARIANO 
DD. Presidente da Câmara Municipal da 
Estância Turística de São Roque 
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